Инструкция для обучающегося ГБПОУ РО «ТККТ»  при обучении по  образовательным программам среднего профессионального образования с применением электронного обучения и 
дистанционных образовательных технологий

Обучающийся ГБПОУ РО «ТККТ» информируется о сроках и порядке перехода образовательной организации на единую форму обучения - обучение с использованием дистанционных образовательных технологий, о порядке сопровождения образовательного процесса. 

На сайте ГБПОУ РО «ТККТ» и в созданных групповых чатах можно получить рекомендации по следующим вопросам:

-  о минимальном наборе приложений, электронных ресурсов, в том числе в адаптированном формате, которые допускаются к использованию в учебном процессе.  

- о возможностях использования официального сайта образовательной организации, созданных групповых чатах для контроля и сопровождения образовательного процесса, в том числе методических материалах и обязательных документах, необходимых  в условиях перехода на электронное обучение и дистанционные образовательные технологии;

- о возможностях оказания психолого-педагогической поддержки обучающимся;

- о вариантах и формах обратной связи, способов визуального взаимодействия педагогических работников и обучающихся (видеоконференциях, скайпе, zoom, вебинарах и других инструментов для обучения);

- о расписании и графике текущей и при необходимости промежуточной аттестации для каждой группы обучающихся в соответствии с вводимой для них формой образовательного процесса;

- о порядке оказания учебно-методической помощи обучающимся, в том числе в форме индивидуальных консультаций, оказываемых дистанционно с использованием информационных и телекоммуникационных технологий (включая вопросы удовлетворения особых образовательных потребностей).

- о контрольных точках и времени (deadline) предоставления от обучающихся обратной связи, в том числе контрольных мероприятиях по оценке освоения частей образовательной программы в соответствии с установленным графиком учебного процесса.

Предусмотренные учебным планом занятия по решению ГБПОУ РО «ТККТ» могут быть:

а) реализованы с помощью on-line занятий, требующие присутствия в строго определенное время обучающегося перед компьютером, планшетом, смартфоном. (расписание on-line-занятий, размещается на сайте ГБПОУ РО «ТККТ»  и в электронной среде (групповых чатах);

б) реализованы с помощью off-line занятий - система общения, при которой преподаватель либо мастер производственного обучения и обучающиеся обмениваются информацией с временным промежутком в форме теле - и видеолекций, лекций, презентаций и т.д. (расписание off-line-занятий, размещается на сайте ГБПОУ РО «ТККТ» и в электронной среде (групповых чатах);

Действия обучающегося при дистанционном обучении:
- заходить каждый день на платформу дистанционного обучения – ПДО (группой чат)  в соответствии с расписанием занятий, которое отображается в групповом чате. 

- на ПДО выкладываются обучающие и другие методические материалы и задания для освоения учебного материала по дисциплинам, модулям, учебной и производственной практики. 
-  выполнять задания по указаниям преподавателя (мастера производственного обучения) в срок, который установил преподаватель (мастер производственного обучения).
- выполненные задания и другие работы направлять преподавателю (мастеру производственного обучения) на проверку посредством ПДО, электронной почты или через другие средства сообщения, которые определил преподаватель (мастер производственного обучения).
- проверять комментарии, замечания оценки преподавателя (мастера производственного обучения) в отношении выполненных работ.  
